

与雷锋有关的日子

茶陵县城北小学开展系列志愿服务活动
学雷锋见行动 文明实践树新风



▲学雷锋活动场景。通讯员/陈跃飞 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/陈跃飞 田琪)我为大地添绿意,遵守交规我践行……3月,茶陵城北小学开展“学雷锋见行动 文明实践树新风”系列志愿服务活动。

3月10日,该校召开“学雷锋志愿服务系列活动”启动仪式。启动仪式后,该校校园记者在党员教师的带领下,走进滨江社区沿江风光带开展“清理有色垃圾 甘愿守护绿意”志愿服务活动。3月11日,该校成立了有校园记者参加的师生联合志愿服务活动队。志愿者们在106国道路口拥堵路段帮助交警引导行人按交通信号灯指示通行。

学习雷锋精神是茶陵县城北小学党建和德育工作的重要组成部分。下一步该校将以“学雷锋活动月”为契机,扎实开展各项志愿服务活动。

快乐植树

播种绿色 “小白鹤”服务社会



▲白鹤小学一名校园记者在树苗上挂上“心愿卡”。彭慧洁 供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)春回大地气象新,植树护绿正当时。3月12日,株洲日报社校园记者俱乐部、白鹤小学联合举办植树节主题实践活动。

植树现场一派热火朝天的景象:在老师和工作人员指导下,学生们认领树苗、挖坑植苗、铲土培实、精心灌溉。他们配合默契、干劲十足,在春天种下一棵棵小树苗。

扶苗培土 小树苗“安家落户”

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/谭峰)3月11日,株洲日报社校园记者俱乐部组织光明学校校园记者来到悠悠庄园开展义务植树活动。

当日,该校41名校园记者参与植树活动。校园记者按照责任分工协作,配合默契。他们有的扶苗培土,有的提桶浇水。经过一个多小时的紧张劳动,一排排新栽下的树苗昂然挺立,小树苗在悠悠庄园“安家落户”。



▲光明学校全体校园记者快乐植树。通讯员/谭峰 摄

体验劳动乐趣 植树造林我最行

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/罗金珍)3月12日,荷塘区红旗路小学组织校园记者前往悠悠山庄开展植树活动。

来到植树基地,校园记者们争先恐后地铲土、栽种、浇水。看着新栽种的小树苗在微风中摇曳,同学们感到无比欣喜,体会到了劳动的快乐。

“在这个阳春三月,让我们种下一棵棵绿色的树苗,播种一个希望。”校园记者王铭说。

▶红旗路小学校园记者在植树。通讯员/罗金珍 摄

一个个树坑挖成 一棵棵树苗栽下

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/文静)3月11日,九方小学组织少先队员大队委成员、校园记者、家长代表来到仙霞岭开展植树活动。

到达植树地点,该校师生争先恐后地开始植树。很快,一个个树坑挖成,一棵棵树苗栽下。看着自己亲手栽下的小树苗,抚摸着精心准备的愿望卡,大家无比欣喜。

▶九方小学校园记者植树场景。通讯员/文静 摄



玩中学

校园新闻知识课堂趣味横生
玩完“小游戏”动手写新闻



认真听讲。市二中青龙湾学校校园记者 记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)3月初,株洲日报社校园记者俱乐部邀请株洲日报一线记者来到市二中青龙湾小学、明德小学、株洲建宁实验学校、泰山学校、育红小学校园开设新闻写作课堂,带领孩子们走进奇妙的新闻世界。

新闻写作课堂上,株洲日报社记者根据小学

生的年龄特点,用“玩游戏”的方式让孩子们在快乐中了解新闻知识,在此基础上引导校园记者观察身边事,学会动脑动手。

“通过培训,我增长了知识,开阔了视野,学会了新闻采访与写作的方法,也对今后的采访实践充满了信心。”校园记者王新星说。

长郡云龙实验学校开设新闻媒介素养培训课堂
读新闻 学采访

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/张蓉)3月初,长郡云龙实验学校首次校园记者媒介素养培训课开课,株洲晚报融媒体记者魏朋以“读新闻学采访”为题,传授新闻采访知识。

从记者的概念、记者的日常采访到采访礼仪及各种注意事项,记者魏朋娓娓道来。新闻媒介素养培训课堂生动有趣,校园记者们积极举手回答问题,掌声不断。



▲3月14日,株洲建宁实验学校举办株洲日报社校园记者站、校园记者班授牌和授旗仪式。校长曾亮(右三)寄语校园记者用辩证、求真的态度去观察身边的人和事。图为授牌、授旗仪式现场。记者/刘文 摄



全市首批抗原检测试剂盒来了
昨在芦淞市场群投用,计划覆盖所有从业人员

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/张波)3月25日,全市首批新冠病毒抗原检测试剂盒在芦淞市场群投入使用。

25日下午3时,在皇冠市场3楼,经营女装的李女士领到了试剂盒,按照操作流程,她把鼻拭子轻轻放入鼻腔内,转几圈并停留一下,拿出后放入采样管内,旋转、挤压,再把采样管中的液体垂直滴入检测卡样本孔中。15分钟后,李女士看到试剂卡上字母“C”对应的位置出现了一条线,表示“阴性”结果。

芦淞市场群是株洲人口流动最为密集的场所之一,从业人员多,疫情传播风险大。为提升监测预警能

力,芦淞区在市场群增设抗原检测环节,与核酸检测同步推进,形成互补。前期,芦淞区对市场群从业人员开展了核酸检测抽检,目前已完成采样7085人,覆盖了所有摊位,抽检比例达到20%,结果全部为阴性。

“我们计划投入3.5万份新冠病毒抗原检测试剂盒,实现38个专业市场从业人员检测全覆盖。”芦淞区副区长郝陆游介绍,抗原检测具有“早”和“快”的优势,可以使“早发现”的关口前移,为后续精准防控节约时间和精力。

需要提醒的是,抗原检测只是居家初筛的重要项目,核酸检测才是新冠检测确诊的依据。



▲皇冠市场管理方使用新冠病毒抗原检测试剂盒自测。记者/杨凌凌 摄

肉类未见产品名,水果无溯源码
部分进口冷链食品“掉链子”



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平 实习生/熊珍)进口冷链食品是疫情风险点和物防关键点。3月25日,市新冠肺炎疫情防控指挥部对超市、农贸市场进口冷链食品监管及疫情防控措施落实情况进行督导检查。

现场 两家店铺被要求整改

督查人员先后对天虹超市内的进口冷链食品销售专区,天纺农贸市场内的“天南冻品批发”和“好运来果业”进行检查,了解在售的进口冷藏冷冻畜禽肉类、水产品、水果、乳制品等商品落实“湖南省进口冷链食品追溯系统”(以下简称“湘冷链”)、附带溯源码等情况。

检查发现,天虹超市对进口冷链食品管理到位,进口冷链食品的产品包装或货柜明显处均规范加贴“湘冷链”溯源码,便于消费者通过微信、支付宝扫码查询产品追溯信息。

在“天南冻品批发”,部分进口冷

链食品加贴溯源码不规范,商品没有与溯源码一一对应。督查人员用手机扫描了一肉制品的溯源码,产品信息显示来源于乌拉圭,但无产品名称,产品名称一栏为数字“310”。

在“好运来果业”,在售的牛油果、榴莲等进口水果未加贴溯源码,无法查询其品种、规格、批次、产地、检验检疫等追溯信息。

督查人员责令“天南冻品批发”和“好运来果业”进行整改,严格落实“湘冷链”相关要求;责令“好运来果业”对牛油果、榴莲进行下架处理。

规定 进口冷链食品要严守“四个不得”

市市场监督管理局相关负责人介绍,自2021年5月1日起,“湘冷链”追溯品种由原来的畜禽肉、水产品品种拓展到冷冻冷藏水果、冷冻乳制品等进口冷链食品品种。

根据《关于在全省推广使用湖南省进口冷链食品追溯系统助力常态化疫情防控的通告》要求,从事进口冷链食品贸易、生产加工、流通销售、物流仓储、餐饮服务等行业的相关单位或个人,要严格落实食品追溯主体责任和疫情防控责任,确保所经营的进口冷链食品全部实现可追溯,做到“四个不得”:没有检验检疫证明的,不得上市销售;没有核酸检测合格报告的,不得上市销售;没有消毒证明的,不得上市销售;没有产品追溯信息的,不得上市销售。严禁采购、使用来源不明的进口冷链食品。

消费者发现违反“四个不得”的现象,可及时拨打12315投诉举报。

“娘家人”慰问一线防疫人员

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/何杏)3月25日,市总工会一行先后前往市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室、株洲西站、株洲西高速收费站等场所,看望慰问奋战在一线的疫情防控值守人员。

此次市总工会共筹集了50万元的资金和物资慰问一线防疫人员。对出色抗击疫情的医务人员每人发放1000元慰问金,在评选“五一劳动奖章”等荣誉时,将向一线抗疫职工倾斜。

疫情动态

方特等景区暂停开放

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)日前,记者从市文旅广体局获悉,根据当前新冠肺炎疫情防控工作需要,为更好保障广大游客的健康安全,减少人员聚集,我市部分景区暂停开放。

目前,我市暂停开放的景区包

括方特旅游区、杨得志故居、云龙水上乐园、石三门现代农业公园、醴陵市芋园文化旅游景区、茶陵县工农兵政府旧址、茶陵县洙江书院、茶陵县卧龙山庄、炎陵县红军标语博物馆。恢复开放时间另行通知。

现场特写

特别的生日愿望

株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/言沁阳



▲龙利晏(左)正在为职教教师采集核酸样本。通讯员供图

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”3月24日下午2时30分,一阵温暖的歌声和熟悉的节拍响起,让原本冷清的救护车顿时温暖了许多。原来,当天是株洲经开区学林街道社区卫生服务中心医护人员龙利晏的生日,同事们以简单而热烈的方式,祝她生日快乐。

龙利晏是一位二胎妈妈,也是社区卫生服务中心的传染病专干,负责搜集辖区的核酸采样数据。一周前,她率先报名,来到疫情防控隔离点,不但要24小时对隔离对象进行监督,还要收集和转运医疗垃圾、对地面墙角等进行一系列消毒工作。

随后的几天,她上午在社区卫服中心核酸采样点为辖区的居民进行核酸采样,下午则去职教

各校采样,晚上还要对居家隔离对象进行上门采样。每天工作10多个小时,采集核酸样本1000余例,自己的两个孩子上学,都只能委托朋友接送。虽然很忙很累,但她却没有一丝抱怨。

当前的疫情防控,正处于关键时期,她压根就没想过生日的事,常常忙碌在核酸采样工作中。生日当天,吃完中饭,她和同事稍作休息,就乘车赶去职教城,为师生们采样。途中,收到大家的生日祝福,龙利晏十分感动。

“我是一名党员,就是要起到先锋模范作用,就是要战斗在一线。在这个特殊的生日里,我许的愿望就是:希望早日战胜疫情,大家都平平安安、健健康康。”龙利晏说。